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Referat af generalforsamlingen i Ruder Es den 5. april 2025 
 
Formanden bød velkommen til forsamlingen og gennemgik programmet for dagen. 
Herefter gik formanden i gang med dagsordenen, hvor valget af dirigent var første punkt. 
 
 
Ad punkt 1: Valg af dirigent og referent 
a. Dan Kolko blev valgt som dirigent. Dan takkede for valget. 

Ingen vi gik i gang med dagsordenen, konstaterede Dan at generalforsamlingen var lovligt 
indkaldt.  
Der blev konstateret, at der var 40 fremmødte. 

b. Lisbeth J Nielsen blev valgt som referent. 
 
 
Ad punkt 2: Bestyrelsens beretning for regnskabsåret 2024 
 
Selvom denne beretning vedrører året 2024, synes vi, at det er på sin plads at nævne de 4 
medlemmer, der er afgået ved døden i starten af 2025. Vi mindes Inge, Linda, Verner og Lina. 
Ære være deres minde!  
 
                                                          --- 000 --- 
Jubilæumsår 
Vores klub havde 75-års jubilæum i september 2024. Det blev markeret med en 
jubilæumsturnering afholdt i Lille Friheden, hvor 68 klubmedlemmer deltog fordelt i fire rækker. 
Alle mødte op med stor begejstring for at kunne deltage samlet i en turnering. 
Præmier til vinderne blev uddelt ved den efterfølgende jubilæumsfest, der blev holdt hos 
Restaurant Halvleg. 
Aftenen bød på god mad, festlig stemning og hyggeligt samvær, hvor medlemmerne delte 
mange gode minder. Alle gæster havde en skøn aften, som de vil tænke tilbage på med stor 
glæde. 
 
Klubberne 
Vi havde igen i år succes med vores åbent hus-arrangementer, der blev holdt torsdag aftener i 
juni, juli og august måned.  
Vi havde traditionen tro et sommerarrangement den første lørdag i august og endelig gentog vi 
med succes vores ”Bridge og Vin”, turnering og vinsmagning i november. 
 
Sommeren 2024 blev der afholdt Europamesterskaber i bridge i Herning. Bridgeforbundet 
lancerede i den anledning en EM klubsølv turnering i dagene 15-18. april, hvor også Ruder Es 
deltog.  
På landsplan havde Ruder Es markeret sig med 2 vindere.  
Nord/Syd vinderne af mandag eftermiddag blev Anders og Bjarne. 
Øst/Vest vinderne af tirsdag eftermiddag blev Sissi og Betty.  
I november deltog vi i den landsdækkende klubsølv turnering og mange par gjorde det rigtigt 
godt.  
 
Et nyt tiltag i klubben så dagens lys i starten 2024 – nemlig ”hyggebridge”, som Jesper Morgils 
er primus motor for. 
 
Der har været god deltagelse fra klubbens medlemmer, og der har været livlig snak omkring 
bordene med en glad stemning.  
 
Ved sæsonstart i 2024 blev der introduceret nye turneringsformer, bl.a. minihold og Bofors.  
 
Hvidovre Kommune 
Vi har fortsat et godt samarbejde med kommunens folk, de hjælper os hurtigt, når vi kalder på 
dem.  
 
Ruder Es deltog igen i år i ”Hold Danmark rent” og 8 klubmedlemmer tog til Mågeparken og 
samlede affald.   
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Hvidovre Kommune/Seniorrådet afholdt en ”inspirationsmesse for seniorer” d. 15. november 
2024 i ”Kometen”. Ruder Es deltog med en stand på messen og i vores stand havde vi et 
bridgebord med diverse remedier og selvfølgelig spillekort. Flere medlemmer støttede op om 
vores stand ved at komme forbi og spille nogle spil med de gæster, der kom forbi og havde lyst 
til at få kort i hånden.  
 
Danmarks Bridgeforbund 
Igen i år deltager Ruder Es i forbundets ”breddepokals”-turnering, ligesom vi også har deltaget i 
den landsdækkende simultanturnering. 
  
Vi har også haft hold med i distriktets holdturneringer, som er afviklet i vores lokaler på Byvej. Vi 
fik vældig god feedback på vores evne som værter.  
 
Undervisning 
Liselotte Jespersen har været ansvarlig for undervisningen af elever med Berit Dundal som 
medunderviser.  
Undervisningen i første halvdel af 2024 var med ganske få elever, som alle har valgt at komme 
igen ved starten på sæson 2024/2025. 
  
Vi forsøgte en ny måde at annoncere på via Facebook og supplerede også med en annonce i 
den lokale avis. Desværre førte det ikke til så mange henvendelser som håbet, men via netværk 
og mund-til-mund-metoden, startede der 16 elever i september måned og som ved udgangen af 
2024 blev til 20 elever. Det er rigtigt positivt for vores klub med et stort elevhold, da de er vores 
fødekæde til et øget medlemsantal og til at skabe nyt liv i klubben. For underviserne er det 
meget motiverende at se den glæde og det liv, der er på holdet. Eleverne har været meget 
flittige og de har gjort store fremskridt.  
 
Frivillige 
Vores behov for, at der er medlemmer, som påtager sig opgaver for klubben, er stadig aktuelt. 
Klubben ledes af en bestyrelse, men den drives af mange frivillige kræfter. 
Turneringsledere/afviklere, kortlæggere, substitutskaffere, hjælpere til rengøring og andre 
praktiske opgaver. Alle gør en kæmpe indsats – 1000 tak for det.  
 
Vores hjemmeside trænger til at blive opgraderet og moderniseret, og vi søger derfor efter 
hjælp blandt vores medlemmer til opgaven. Se også gerne efter i jeres familie eller netværk om 
der skulle være en mulighed for hjælp der. Interesserede kan kontakte Berit. 
 
Hjertestarter 
I efteråret fik vi sat en hjertestarter op på huset ud mod Byvej. Den er sponseret af Spar Nord 
Fonden. Undervisning i hjerteredning og hjerte starter er planlagt til begyndelsen af 2025.  
 
Der var ingen bemærkninger til beretningen. 
 
Beretningen blev vedtaget. 
 
 
Ad punkt 3: Godkendelse af det reviderede regnskab 
Kassereren orienterede om regnskabet og fortalte, at indtægtssiden var større end forventet. 
Det skyldes bl.a. kontingenterne og tilskud, som vi af gode grunde ikke kunne forudse. 
Udgifterne var mindre end budgetteret, hvilket bl.a. skyldes, at udgifterne til jubilæumsfesten og 
jubilæumsbridge blev færre end beregnet. 
 
Spørgsmål fra salen: Hvad dækker punktet drift af lokaler: Punktet dækker bl.a. over udgifterne 
til hjertestarter. 
Spørgsmål fra salen: Hvad er det for nogle udgifter vi har til drift af lokaler? Vi betaler ikke 
husleje, strøm og varme, men vi har udgifter til sæbe, toiletpapir m.v. 
Spørgsmål fra salen: De tilskud vi får, hvor bliver de bogført? §18-midler bliver bogført som 
tilskud, hvis vi får tildelt nogen. 
Der var en drøftelse om årets bevægelser, som blev afklaret. 
 
Herefter blev regnskabet godkendt. 
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Ad punkt 4: Evt. indkomne forslag 
Der var ingen indkomne forslag. 
 
Ad punkt 5: Godkendelse af budget og fastsættelse af kontingent 
 
Forslag A: Bestyrelsens forslag til kontingent for 2025/2026 
 
Oversigt kontingent – Sæson 2025/2026   

Type 
 

2023/2024 
 

2024/2025 
nuværende 

2025/2026  

Primær medlem – 1 spilleklub 
 

880 1.000 1.000 uændret 

Klubmedlem – 1 spilleklub 
 

620 800 800 uændret 

Kontingent pr. ekstra spilleklub 
 

400 400 400 uændret 

Undervisning pr. måned 
 

150 150 150 uændret 

Lørdagsundervisning 
 

50 50 50 uændret 

Hyggebridge 
 

0 40 pr. spillegang 100 for hele 
sæsonen 

ændret be- 
talingsmåde 

 
Kassereren forklarede, at drikkevarerne kommer til at stige en lille smule. 
 
Formanden orienterede om, at der ikke kom kontingentstigning i år, selv om kontingentet til DBF 
vil stige med ca. 10.000 kr. i år. Vi har så god en likviditet, at vi ikke behøver en stigning af 
kontingentet i år. Den eneste ændring er, at hyggebridge kommer til at koste 100 kr. for en hel 
sæson, da bestyrelsen sammenlignede hyggebridge med en klub. 
 
Der udspandt sig en drøftelse i salen om hyggebridge skulle være gratis, om man skulle betale 
pr. gang eller som foreslået af bestyrelsen et fast beløb pr. sæson. 
 
Jesper forklarede, at formålet med hyggebridge er at skabe et forum, hvor man kan tale 
sammen med sin makker om, fx meldingerne eller om hvordan man skulle have fået kontrakten 
hjem.  
 
Som privatperson fremsatte Jesper et ændringsforslag om, at hyggebridge skulle være gratis. 
 
Flere fra salen støttede Jespers forslag, da man anså hyggebridge for et rigtig godt socialt 
element. Der var også enkelte der syntes om bestyrelsens forslag. 
 
Der blev skabt tvivl om stemmeproceduren, så derfor bad dirigenten om en kort pause. 
 
Efter pausen fortsatte generalforsamlingen. Dirigenten orienterede om at man først stemte om 
ændringsforslag, som var fremsat at Jesper som privatperson. Det blev også gjort særligt klart 
at ændringsforslaget kun handlede om hyggebridge og at resten af kontingentforslaget og 
budgettet ikke blev berørt at dette. 
 
Inden afstemning blev der spurgt til, om der er sanktionsmuligheder, hvis man ikke deltager, når 
man er tilmeldt. Man optager jo plads for andre, som så ikke kan deltage. 
Flere tilkendegav igen at de støttede Jespers forslag. Det blev også tilkendegivet at 
hyggebridge kun skulle være for klubbens medlemmer.  
Jesper svarede, at man havde prøvet at tiltrække folk ude fra ved at annoncere i Hvidovre Avis, 
men det havde ikke kastet noget af sig. Der var ikke enighed i bestyrelsen om, at hyggebridge 
skal være åben for alle. 
 
Dirigenten havde i pausen udpeget 2 stemmetællere: Jens Juhl og Knud Christensen. 
 
Dirigenten satte ændringsforslaget til afstemning: 
Ændringsforslag: Kontingentet for hyggebridge 2025/2026 sættes til 0 kr. Resten af 
bestyrelsens forslag om kontingent og budget er uændret. 
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Afstemning: Ja 22     Nej  9    Stemmer ikke 9 
 
Ændringsforslaget og resten af kontingentforslaget samt budgettet er vedtaget.  
 
Ad punkt 6: Valg af formand 
Formanden vælges i lige år. 
 
Ad punkt 7: Valg bestyrelsesmedlemmer 
a. Jesper Morgils (genopstiller) - genvalgt 
b. Lisbeth Jepsen Nielsen (genopstiller) - genvalgt 
c. Liselotte Jespersen (genopstiller) – genvalgt 

 
Alle 3 blev valgt med akklamation. 

 
Ad punkt 8: Valg af revisorer  
Revisor: Jørgen Jensen genopstiller og han blev valgt med akklamation. 
Revisorsuppleant: Lars Byrgesen genopstiller og han blev valgt med akklamation.  

 
Ad punkt 9: Eventuelt 
 
En fra salen mente, at ændringsforslaget godt kunne være blevet sendt ud forud for 
generalforsamlingen, da det var planlagt fra forslagsstillerens side.  
 
Det var rigtigt kedeligt at der ikke var fælles fodslag i bestyrelsen, når bestyrelsen nu havde 
sendt et forslag ud. Ærgerligt at det blev stemt igennem. 
 
Fra salen var der ros til undervisningen. Der blev givet udtryk for at undervisning og 
hyggebridge supplerer hinanden godt. Der var også et ønske om at der blev indkøbt sorte tus 
penne til whiteboard. 
 
Der blev givet udtryk for, at oprydningen godt kunne blive bedre. Rigtig mange hjælper, men der 
er plads til forbedringer. Det vil være helt fint, hvis man sætter porcelæn ud i køkkenet, enten på 
bordet eller i opvaskemaskinen. 
 
Der blev opfordret til at udskifte bridgemate nr. 2 og 3. Formanden orienterede om, at man var 
på sagen. I øjeblikket undersøger man priser på nye bridgemater og har bl.a. hørt fra Dansk 
Bridgeforbund, at der kommer nye bridgemater i maj. Derfor udskyder man at købe nye. Det er 
muligt at søge forskellige fonde om tilskud til nye bridgemater. Men det kan være en ide at tage 
andre i brug i stedet for nr. 2 og 3. 
 
Rudi tilbyder at afholde 5 seancer i konventioner, dog ikke onsdag. Flere var meget begejstret 
for ideen.  
 
Der blev spurgt ind til om onsdagsholdet blev til noget. Som det ser ud nu, er der ikke den store 
tilslutning. 
Det blev foreslået, at man kunne skrive sine ønsker til turneringsformer som kunne afvikles i 
onsdagsklubben til bestyrelsen. Formanden svarede, at den turneringsleder der pt., er tilknyttet 
onsdagsklubben helst afvikler holdturneringer.  
 
Der var stor ros til bestyrelsen. 
 
Dirigenten lukkede generalforsamlingen kl. 11.16 med en tak for god ro og orden og mange 
konstruktive indlæg. Han takkede også stemmetællerne for deres indsats. 
Og har efterfølgende takket referenten tak for en fin indsats og et godt samarbejde. 
 
Berit fik det sidste ord og takkede dirigenten for at lede os godt gennem generalforsamlingen. 

 

                                                        
          Dan Kolko                          Lisbeth J Nielsen                                   Berit Dundal 
    


